Экстремизм
Представляет собой совокупность различных крайних форм  политической борьбы, которые проявляются в этническом, национальном, религиозном, территориальном расизме, фашизме всех видах дискриминации и иных проявлений нетерпимости. 
Крайними насильственными формами проявления всех видов экстремизма является терроризм.




Основной «группой риска» для пропаганды экстремистов является молодежь как наиболее чуткая социальная прослойка.
Причем молодежь подросткового возраста, начиная с 14 лет – в эту пору начинается становление человека как самостоятельной личности.

Важно помнить!!!!!
Попадание подростка под влияние экстремисткой группы легче предупредить, чем бороться с этой проблемой. 
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Несколько простых правил могут существенно снизить риск попадания Вашего ребенка  под влияние пропаганды экстремистов. 
· Разговаривайте с ребенком. Вы должны знать с кем он общается, как проводит время, что его волнует.
· Обсуждайте политическую, экономическую и социальную обстановку в мире.
· Обеспечьте досуг ребенку.  Спортивные секции, кружки по интересам, общественные организации.
· Контролируйте информацию, которую получает ребенок. Обращайте внимание,  какие передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает. 
· СМИ является мощным орудием  в пропаганде экстремистов.
Основные признаки того, что подросток начинает подпадать под влияние экстремистской идеологии:
· его манера поведения становится значительно более резкой и грубой, прогрессирует ненормативная либо жаргонная лексика;
· резко изменяется стиль одежды и внешнего вида, соответствуя правилам определенной субкультуры;
· на компьютере оказывается много сохраненных ссылок или файлов с текстами, роликами или изображениями экстремистко-политического или социально-экстремального содержания;
· в доме появляется непонятная и нетипичная символика или атрибутика (как вариант – нацистская символика), предметы, могущие быть использованы как оружие;

СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ:
 В соответствии с ч. 1 ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ:
· Неисполнение или ненадлежащее
исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
В соответствии со ст. 156 Уголовного кодекса РФ:
· Неисполнение или ненадлежащее 
исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, наказывается штрафом в размере 100 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет (а также иные меры наказания, предусмотренные действующим законодательством).



